

《吐槽大会》救不了中国足球

《新民晚报》消息 忽如一夜春风来,范志毅参加《吐槽大会》火了,集体调侃中国男足,让观众觉得“越来越不好笑”的《吐槽大会》回光返照,止住了颓势。可怜的中国男足,又一次燃烧了自己,点亮了别人,印证了那一句“喜剧的内核是悲剧”。只是,揶揄国足的段子再搞笑,真的能帮到他们吗?

这场刷屏的“吐槽”,起初范志毅是在“吐槽”篮球运动员周琦和郭艾伦。“足球篮球隔着行,节目组把我请来,让我骂醒周琦和郭艾伦,他们能差成什么样?能让中国足球来拯救他们!”范志毅笑着说,“真没想到(中国)足球还能有鞭策别人的一天!”

2019年男篮世界杯对

阵波兰队的最后时刻,周琦发边线球出现低级失误直接被对手断球反击得分,导致中国男篮最终未能直接出线晋级东京奥运会。范志毅向周琦开炮:“那个发球我看了好几遍,我上去用脚都能传给别人,你拿手都不行!”当然,对于郭艾伦,范志毅也毫不留情。“篮球比赛只拿一分,不容易的。”

随后,范志毅当年说过的那句经典又重出江湖:“男篮现在什么水平,就这么几个人,周琦都在打中锋。在家门口打成这样,脸都不要了。”

随后,辽宁男篮主帅杨鸣上场,开始和范志毅互相吐槽,杨鸣说,“你踢的都是啥国家?你们不输,我们还不知道,这些国家

队这么厉害呢。”范志毅突然甩了一个“自杀式”包袱,“你以为我知道?我也是第一次碰到他们……”

或许,对于节目组的文案来说,这一期《吐槽大会》是最轻松的一次,毕竟在网上关于中国男足的段子太多太多,取之不尽用之不竭,“不是每种牛奶都叫特仑苏,也不是每支球队都叫特能输!中国足球队,专注输球30年!一直被模仿,从未被超越!我们不进球,我们只是足球的搬运工”“中国乒乓球谁都打不赢,中国足球谁都打不赢”“纵观中国足球未来的规划,世界诸强想在世界杯上击败中国队毫无可能。”这么多年来,中国男足无论在球场内,还是球场外,承包了一代又一代

人的笑点。这一期节目,集前人之大成,把对中国男足的吐槽推向极致。

记得上一次,《吐槽大会》拿中国男足做文章是在2017年,当时的国足队长冯潇霆参加了《吐槽大会》,他自黑式地调侃中国男足现状,节目播出后,球迷们为他的勇敢点赞,以为球员们已经敢于直面这些批评,未来可期。时隔一年,冯潇霆就给年轻的球迷们上了一课,亚洲杯上国足惨败给伊朗队,“冯潇霆道歉”让他再登热搜。

可见,《吐槽大会》这样的节目,除了拿中国足球哗众取宠之外,对中国足球并无任何积极推动。

用键盘敲段子,救得了节目,帮不了中国足球。利物浦队有一首世界闻名



范志毅竟然说得比踢得还好!

的队歌——《你永远不会独行》,你赢我愿陪你君临天下,你输我愿陪你东山再起。2012年欧洲杯小组赛,爱尔兰队0:4惨败西班牙队,但最后5分钟,爱尔兰球迷却唱起一首爱尔兰民谣《阿斯莱田野》。上万名球迷一边高歌,一边挥舞绿色的围巾,有人将手放在胸口,有人眼里还含着泪水。那一夜,爱尔兰队输了,但

爱尔兰球迷感动了世界。

法国作家拉·封丹写过这样一则寓言:北风和南风比赛,看谁能让行人把身上的大衣脱掉。北风大发威力,寒气逼人,结果行人把大衣裹得更紧;南风徐徐吹拂,温暖宜人,行人很快便脱下大衣。未来,中国男足和男篮都要继续前行,愿大家陪着他们,一路春风。

(关 尹)

◎有话就说

自嘲之后,别忘了自省!

文/新华社记者 王镜宇

知名篮球教练杨鸣、国手周琦、郭艾伦和足球名宿范志毅日前做客综艺节目“吐槽大会”的视频在网上引发关注,中国男篮折戟2019年世界杯的“伤疤”成为博取众人一笑的猛料。几位篮球人的“自嘲精神”也是一种选择,但在自嘲之后千万别忘了自省。

周琦在世界杯中波之战关键时刻的界外球失误、郭艾伦关键场次只得1分的表现成了为节目撑场的重要“槽点”,两人面对足球人范志毅,杨鸣以及其他嘉宾的“吐槽”送上配合的微笑。这样的场面起初着实引人发笑,但看完之后很可能会刺痛篮球爱好者的心。

周琦、郭艾伦和杨鸣也许并不觉得自己在节目中代表了中国男篮或者中国篮球,也许在他们看来上“吐槽大会”只是个人选择。但是,节目制作者显然把中国足球和中国篮球的“互踩”当成了提高收视率的绝妙配方,3位篮球人在实际上不自觉地成了中国篮球尴尬的代表。

“吐槽大会”节目的初衷或许是博人一乐,然而周琦、郭艾伦和杨鸣不应一笑而过,而应勇于自省、知耻后勇。对于中国篮球的从业者而言,暂时成为人们的笑料既是坏事,也是契机。中国男篮需要培养更多实力、作风过硬的年轻球员,也需要加强文化建设,更需要进一步在青少年中扩大普及、夯实基础,总有一天他们会撑起中国篮球的未来。

台球2030年重返亚运会

新华社消息 亚洲台球联合会日前于官网宣布,台球将于2030年重返亚运会,成为该年举行的多哈亚运会的比赛项目。

“我们很高兴确认台球运动将成为2030年亚运会的一部分。”亚洲台球联合会在官网发布的声明中写道。台球曾是1998~2010年间4届亚运会(曼谷、釜山、多哈、广州)的比赛项目。

在2002年釜山亚运会上,当时年仅15岁的丁俊晖在台球斯诺克个人赛决赛中以3:1战胜泰国选手素波森拉,为中国夺得亚运史上的第一枚台球金牌。(郑 直 梁金雄)

他人“做媒” 中国女子佩剑获东京奥运团体参赛资格

新华社消息 当地时间3月14日,国际剑联布达佩斯佩剑世界杯、东京奥运会佩剑项目最后一站积分赛展开团体赛争夺,中国女子佩剑队虽然成绩不甚理想,但最终仍依靠其他队伍的成绩获得了奥运门票。

本站比赛是国际剑联赛事因新冠肺炎疫情停摆

后的重启之战,中国队方面男子佩剑团体已无希望争夺奥运资格,而女队则更多的要看他人脸色。

根据规则,奥运资格女子佩剑团体积分榜前四的队伍将进军东京奥运,四大赛区的头名(不包括前四)也将获得资格。赛前的积分榜上,俄罗斯、法国、意大利和韩国名列前四,中国队排

名第八,是亚大区第一。按照这个排名情况,中国队将以亚大区第一的身份拿到奥运门票,但如果当天比赛出现总积分排名第五的匈牙利队闯入决赛,同时意大利队的排名比韩国队靠前,那么后者将被挤出总积分前四,也意味着中国队失去亚大区第一的身份,从而无缘东京。

中国女队此役出师不利,首轮失利后意外无缘16强。好在匈牙利队此后在1/4决赛中被意大利队淘汰,至此中国女佩锁定奥运席位。

获得团体资格的同时,中国女佩也自动拿到了3个个人赛奥运资格,许英明将作为男队的“独苗”,参加奥运男佩个人赛。

C·罗:誉满意甲?谤满意甲?

《羊城晚报》消息 3月15日,意甲第27轮,C·罗上演帽子戏法,带领尤文图斯客场3:1轻取卡利亚里。在积分榜上,国米积65分遥遥领先,排名第二的AC米兰被甩开9分,少赛一轮的尤文仅比AC米兰落后1分,亚特兰大以52分排名第四。

C·罗在32分钟内连下三城,再次上演完美帽子戏法,也就是头球、右脚、左脚各入一球,完成在意甲18座球场全部有进球的纪录(意甲有20支球队,AC米兰和国米共用圣西罗球场,罗马和拉齐奥共用罗马奥林匹克体育场,因此只有18座球场)。

尤文在欧冠1/8决赛被波尔图淘汰出局,C·罗受到的批评最多,他在双方210分钟比赛时间内碌



C·罗(左)在比赛中带球进攻

碌无为。次回合在尤文主场的加时赛,C·罗因为在人墙中躲避葡萄牙队友奥利维拉的任意球受到口诛笔伐,正是那次直接任意球得分,宣判了尤文本赛季在欧冠的“死刑”。AC米兰前主帅卡佩罗这样批评C·罗:“无论欧冠首回合还

是次回合,他都在比赛中消失了。不能让长得帅的球员参加人墙,他们怕被球毁了脸。”

在一周双赛且打了加时赛的情况下,36岁的C·罗仍旧锐气十足,他在意甲用完美帽子戏法为自己正名,可惜还是很难弥补

尤文无缘欧冠8强的遗憾。

尽管C·罗很可能夺得本赛季意甲金靴奖,但尤文在少赛一轮的情况下比领头羊国米落后10分。假如没有C·罗,不知道尤文在意甲的成绩如何?在欧冠又会有怎样的竞争力?

(刘 毅)